

# 今日有誰樂意將自己獻給耶和華呢？

日期：2020年7月12日

經文：歷代志上廿九：1-21

楊惇皓教師

## 【前言】

很興奮，十年前我們領受異象，開始啟動建堂，走了十年，終於在去年底動工，上個月我們實際帶著弟兄姊妹進入工地祝福，好像夢想成真，一步一步實現。今天是建堂主日，我們一起領受神透過今天的經文要給我們關於建堂這件事的提醒與造就。

## 【本論】

### 一、建殿或建堂？

先問大家一個問題，請問我們現在要蓋一個新堂究竟是在建殿還是建堂？是建堂！不是建殿！為什麼？

我們都知道，舊約時期，聖殿是神居所的象徵，所以所羅門王為上帝建造聖殿，後來被毀後以色列人又重建了聖殿，但其實神的心意不是要住在硬體的聖殿當中。

以賽亞書 66 章 1-2 節說，「耶和華如此說：「天是我的座位，地是我的腳凳，你們要為我造何等的殿宇？哪裡是我安息的地方呢？」耶和華說：「這一切都是我手所造的，所以就都有了。但我所看顧的就是虛心、痛悔、因我話而戰兢的人。」我們謙卑悔改的心才是神最看重的，這也預告了神要住的聖殿其實就是我們每個人的心，而新約將這點明白地講了出來。

以弗所書 2:19-22 「這樣，你們不再作外人和客旅，是與聖徒同國，是神家裏的人了；並且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石，各房靠他聯絡得合式，漸漸成為主的聖殿。你們也靠他同被建造，成為神藉著聖靈居住的所在。」

因此耶穌基督要成為我們生命聖殿的頭塊房角石，若不靠著耶穌，我們無法被建造成為主的聖殿，因此提到建堂，我們要知道，我們要先建造生命的聖殿，就是我們每個人自己的生命，再建造硬體的會堂。感謝主，神給我們這樣的機會在過去這十年開始走一個建堂的路，讓教會的生命工程和硬體工程都繼續同步更新。

## 二、為什麼要建堂

若問到蒙恩堂為什麼要建堂，絕對不是因為我們錢太多，或吃飽沒事幹，或覺得應該要建堂，而是這是神的呼召與帶領，是神主動的，為什麼？因為祂要透過建堂來建造我們生命的聖殿。

怎麼說呢？神的目標始終是要建造我們生命的聖殿，因此建堂只是一個工具、一個過程、一個方法，建堂好比我們建造了一個屬靈的工廠，進到這裏的人在裡面討論、研發、學習怎樣在這裡生產出合神心意的人，因此建堂是一個過程，不是建完了就大功告成可以休息了，而是建完堂這個工廠就要開始生產了。

另外，我們也發現面對這新的世代及家庭社會結構的快速崩裂與瓦解，許多棘手的社會議題接踵而來挑戰著我們長期以來所認同的真理價值觀，因此我們渴望能更多的回應這個世代及社會的需要，因此我們過去使用了六十年的舊空間已經不敷使用，我們的空間要有新的調整及擴充，來因應下一個六十年甚至一百年的需要，因此我們要建堂。

面對將來的新堂需求，我們希望在硬體設計上一方面要繼續成為敬拜的中心，讓人們認識福音、經歷神，另一方面也要更多帶出家的溫暖及感受，及預備更多實際的資源與幫助，讓人們自然而然喜歡來教會，因為這邊有外面沒有的愛與溫暖、神的真理與大能，使我們更容易與未信者接觸，也更自然的成為一個我們教會意象所說的：「澆灌的園子，水流不絕的泉源」，不過也要再次提醒，要成為澆灌的園子的前提是，前面的經文以賽亞書 58 章 9-11 節有說，「你若從你中間除掉重軛和指摘人的指頭，並發惡言的事，你心若向飢餓的人發憐憫，使困苦的人得滿足，你的光就必在黑暗中發現；你的幽暗必變如正午。耶和華也必時常引導你，在乾旱之地使你心滿意足，骨頭強壯。你必像澆灌的園子，又像水流不絕的泉源。」這指的是我們要修剪、建造討神喜悅的生命的殿，因此可以看見，建堂與建殿一定要同步進行、相輔相成。

面對未來的新堂，讓大家看一下意象圖，目前我們的空間將擁有六層樓的建築，樓地板面積約有 550 坪可使用，將來二三樓是挑高的大堂敬拜空間，約有 266 個座位數。（詳細每層樓的平面圖待會文達主席會再做細部的簡報）

弟兄姊妹，你是否渴望將來的大堂能坐滿 266 位敬拜高舉耶穌、敬拜耶穌、火熱的弟兄姊妹？

你是否期待將來除了我們現有的基督徒，連社區的居民也都知道教會是個有各個年齡層都可以參加活動、參加小組、認識耶穌、敬拜上帝的地方呢？也是個社區居民心靈安歇

的地方、家庭教育的中心呢？而一個新穎而寬敞，更好、更溫暖而親切的空間將有利於增加他們的歸屬感、主動性，使我們在傳福音及陪伴的服事上更容易有著力點。

想像將來的一樓社區空間在週間充滿著長者的活動，並且透過福音餐會讓他們有機會能認識耶穌。你們知道嗎？今年六七月在這裡舉辦的長者啟發歡樂派福音餐會，在我們過去幾年持續的陪伴及帶領之下，長輩們對信仰越來越認識，透過福音餐會，長輩們的心越來越打開，上次有一次啟發的聚會中有六位長輩說他們願意成為神的兒女，有兩位長輩甚至說，課程結束後他們就要受洗了。而相信將來這樣的長輩會越來越多。

將來四樓的兒童空間不僅星期天有更多的孩子來參加兒童主日學，在週間有更多的社區親子能進到教會參加我們的課程及活動，把四樓塞爆，要知道，一個社區家庭如果越早認識神，甚至從幼兒時期或兒童時期開始來教會，而且穩定下來，我們就能更早開始帶領他們認識神，信主受洗，培養他們成為年輕的門徒，不僅在世界中活出美好見證，也成為基督的精兵、教會的重要同工，更堅定地在社會上為主發光發熱、做光做鹽。而你知道嗎？將來我們後面會有兩棟新的 22 層樓住宅會有 170 個左右的新家庭搬進來，而且離我們教會最近，最直接就是我們傳福音的對象，如果將來這 170 個家庭能夠有十分之一以上成為我們教會的會友，那我們在這個社區必定能帶來更大的影響力，我們現在就可以為後面那兩棟的住戶來禱告了。

而將來的六樓是青少年及社青的活動空間，透過活潑溫暖的空間設計，希望能吸引年輕人更主動地來到當中，現在的年輕人不太進教會、也不好牧養，希望我們在這部分能更加的努力，讓年輕人從願意進教會開始，並且透過優質的活動設計，讓他們開始認識神。

其他族群也都有安排專屬或不特定的教室或空間來進行不同的聚會、課程及活動。

盼望讓我們的教會在將來新堂新穎及舒適的空間助攻之下，能讓牧養及福音工作更有效果，讓將來的新堂充滿著敬拜的聲音、悔改的靈魂、得醫治與翻轉的家庭、願意為主而活的下一代及年輕人。使我們真正成為我們教會意象所說的「成為澆灌的園子，水流不絕的泉源」。阿們？

為了達到這樣的願景及目標，因此我們在這次的建堂中讓我們把握機會努力參與、認真禱告、更多的奉獻或對外傳遞異象，讓更多人知道我們為主所做的夢想，讓我們自己及有心參與的教會界朋友能有機會參與在神的榮耀聖工當中。

既然要建堂，我們就要有討神喜悅的態度，這時候我們要透過今天的經文，學習神要我們用怎樣的態度來面對建堂這件事情。

### 三、建堂的態度

#### 1. 建堂是神的主動，神的揀選，為著神的榮耀。

V.1「大衛王對會眾說：我兒子所羅門是神特選的，還年幼嬌嫩；這工程甚大，因這殿不是為人，乃是為耶和華神建造的。」

V.10-13「所以，大衛在會眾面前稱頌耶和華說：耶和華—我們的父，以色列的神是應當稱頌，直到永永遠遠的！耶和華啊，尊大、能力、榮耀、強勝、威嚴都是你的；凡天上地下的都是你的；國度也是你的，並且你為至高，為萬有之首。豐富尊榮都從你而來，你也治理萬物。在你手裡有大能大力，使人尊大強盛都出於你。我們的神啊，現在我們稱謝你，讚美你榮耀之名！」

大衛之前想為神建殿，但上帝沒同意，反而揀選他的兒子所羅門為祂建殿，因此建殿是神主動的揀選與呼召，不是誰想建就建，是神的揀選。而如今神揀選了我們這一代的信徒為蒙恩堂來建堂，我們就要知道，不是為了讓我們有新家住，而是為了神的榮耀，這新堂是為神建的。我們只能說，真的是何等的榮幸與恩寵，神竟然驗中我們、揀選我們，我們真的要好好珍惜這樣的機會，並且我們也要記得，只要配合上帝的指令及帶領即可，不要太擔心害怕而過度把責任全扛在自己身上，造成極大的壓力，既然是神主動，神會負責帶領我們完成。

我們也感受到無比的榮幸被神揀選在我們這一代來完成蒙恩堂的建堂聖工，所以我們的態度上要珍惜及謹慎。

#### 2. 人要做的是愛慕聖工、盡力預備、樂意奉獻

v.2-3「我為我神的殿已經盡力，預備金子做金器，銀子做銀器，銅做銅器，鐵做鐵器，木做木器，還有紅瑪瑙可鑲嵌的寶石，彩石和一切的寶石，並許多漢白玉。且因我心中愛慕我神的殿，就在預備建造聖殿的材料之外，又將我自己積蓄的金銀獻上，建造我神的殿。」

我們看見大衛他因著愛慕神的殿，就盡心努力的為神的殿預備材料，即便無法在他手中完成並剪綵，但他還是認真回應神，不像有些政治人物，無法剪綵的事他不做。

我們要像大衛一樣愛慕聖工，也就是說我們要把這件事情放在心上，念茲在茲、深切的渴望它能順利而盡快的完成，這就是愛慕聖工會帶來的行動，而既然這是一個影響眾人甚鉅的聖工，我們就要常常警醒禱告、用心預備。感謝主，過去十年可以說我們教會每個

禮拜的禱告會及主日會前禱告都不間斷的為這項聖工來禱告，求神帶領，這是非常棒的態度，感謝主。

而且你看大衛不僅愛慕聖工、認真預備，還甘心樂意的奉獻，他奉獻了一大筆財產在神面前，也因著他這樣的熱情、開心、大大的奉獻，這樣的喜樂及熱情便帶動全以色列人的熱情奉獻，因此當他 v.5 自己奉獻完之後問說「今日有誰樂意將自己獻給耶和華呢？」接著 v6 說「眾族長和以色列各支派的首領、千夫長、百夫長，並監管王工的官長，都樂意獻上。」V.9「因這些人誠心樂意獻給耶和華，百姓就歡喜，大衛王也大大歡喜。」

大衛為什麼會那麼喜樂的奉獻，除了他很愛上帝之外，他也知道萬物原本就是神的，因此當人把萬物還獻給神是一個最好的選擇。

剛剛我們看到：萬物都是從你而來，都出於你、都屬於你，我們把從你而得的獻給你。神雖然一無所缺，但神要我們常常操練奉獻，透過奉獻來建造我們生命的聖殿，我們的生命才不會不知不覺成了一個吝嗇、貪婪、自私自利的傢伙。奉獻的行動不僅能有助於新堂的建堂，更是藉此要建造我們自己生命的聖殿。

因此大衛提醒百姓，神鑒察人心，因此奉獻要甘心樂意，不要為難。V.17 大衛說：「我的神啊，我知道你察驗人心，喜悅正直；我以正直的心樂意獻上這一切物。現在我喜歡見你的民在這裡都樂意奉獻與你。」

我們在什麼時候會覺得奉獻很為難呢，也許是你做了超出自己能力的奉獻，為了怕奉獻金額輸給別人，打腫臉充胖子，或覺得自己不能對不起上帝，因此一定要奉獻某個額度才算對得起主，或自己才是個好基督徒，這樣的態度就錯了，我們不是透過奉獻來還債的你懂嗎？

因此奉獻要樂意是很重要的，而能夠樂意奉獻也是神在人生命中的恩寵與作為。

V13-15「我們的神啊，現在我們稱謝你，讚美你榮耀之名！我算什麼，我的民算什麼，竟能如此樂意奉獻？因為萬物都從你而來，我們把從你而得的獻給你。我們在你面前是客旅，是寄居的，與我們列祖一樣。我們在世的日子如影兒，不能長存。」

大衛的態度很像華人說的，神啊！我算哪根蔥、哪根蒜，竟然能夠蒙神憐憫參與在這樣的聖工當中，真是太感謝你了！是啊！的確，這不也是我們裡面的感恩嗎？而且我們不僅能夠奉獻，還能「樂意」奉獻，天啊！這實在太神奇了！如果這不是神蹟，甚麼才是神蹟？這絕對是神的工作。

這應驗了以弗所書 2:10 所說「我們都是神的工作，在基督耶穌裡所造成的，為要叫我們行善，就是神預備叫我們行的。」甘心樂意的為神奉獻也是一種神預備我們的行善。

因此最後大衛在百姓奉獻後 v.18 說：「「耶和華—我們列祖亞伯拉罕、以撒、以色列的神啊，求你使你的民常存這樣的心思意念，堅定他們的心歸向你」」這樣的禱告也應該是我們的禱告，我們應該常常求神兼顧我們有樂意奉獻的心，並且兼顧我們與神的關係，因為聖經告訴我們，我們的財寶在哪裡，心就在那裏。。

## 【結論】

回顧今天整個信息，我們要知道神透過建堂的過程要繼續建造我們每個人生命的殿，如何建殿呢？彼得前書告訴我們其中一個重要的方法。

彼得前書二章 1-5「所以，你們既除去一切的惡毒、詭詐，並假善、嫉妒和一切毀謗的話，就要愛慕那純淨的靈奶，像才生的嬰孩愛慕奶一樣，叫你們因此漸長，以至得救。你們若嘗過主恩的滋味，就必如此。主乃活石，固然是被人所棄的，卻是被神所揀選、所寶貴的。你們來到主面前，也就像活石，被建造成為靈宮，做聖潔的祭司，藉著耶穌基督奉獻神所悅納的靈祭。」

我們每個人都是透過基督被神揀選的一塊活石，如今要透過我們的在基督裡的合一，一起被建造成為主的靈宮，做聖潔的祭司，獻上神所悅納的靈祭。也因此我們待會會有建堂事工的報告，並邀請大家在神面前立志用不同的方式來參與在建堂的聖工中，而散會後願意立志參與建堂的弟兄姊妹我們可以到走廊攤位領一塊紅磚，大家一人一磚，貼在牆上，代表我們齊心建堂，全教會大大小小的會友及孩童如同一塊一塊的活石團結在一起，彼此被神建造成為靈宮，這也是我們在神面前所獻上的靈祭。

除了要愛慕聖工、樂意奉獻外，立志參與的方式有很多種，除了奉獻金錢，你可以貢獻你的專業為神所用，像志康弟兄本來不在建堂事工小組中，我們也不知道他有這方面的專業與經驗，但他就主動報名，成了我們幫助很大的同工。因此你也可以主動向我們報名要參與建堂小組。

另外，教會這群青少年一知道我們要開始建堂義賣及募款，他們在過去這一個多月的時間開始積極做手環及卡片要來幫助教會建堂募款，他們愛慕聖工，希望能夠奉獻出自己微薄的能力來幫助教會，但這如同聖經所說「寡婦的兩個小錢」的態度卻值得全教會的弟兄姊妹來效法，也要在這裡特別給他們這些孩子讚揚與肯定，也希望大家待會散會後不要客氣，趕快帶著你的一疊新台幣去懲罰他們（現在網路用語會故意用反話來表達肯定與支持），或說讓他們的手環下架，意思就是用新台幣把東西一掃而空的意思。

如同大衛對神的頌讚及感謝，相信我們蒙恩堂的弟兄姊妹對於上帝揀選我們來建堂也是無比的興奮及感激，我們除了頌讚，我們也效法大衛向神的禱告說「求你使你的民常存這樣的心思意念，堅定他們的心歸向你。」

大衛說，除了他自己，今日有誰樂意將自己獻給耶和華呢？最後，我也要問，我們教會除了這些國中生，「今日有誰樂意將自己獻給耶和華呢？」

我們來禱告。

**基督教台灣信義會台北蒙恩堂**

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

